

财富·数字

70张

截至6日,保监会公布的5月份开出的罚单共70张,罚金共428.2万元。国寿5地分支机构被罚112万元,黑龙江分公司四项违规行为被罚37万元。

1705亿元

今年1月~5月,万科、保利等12家上市房企的数据销售额达到了1705亿,其中大部分企业的销售额同比明显上涨。

4.25亿美元

今年4月底,专门负责中投公司海外投资的中投国际有限责任公司通过全资子公司斥资约4.25亿美元,以私募配售方式,收购俄罗斯普利斯黄金公司约5%股权。同时参与收购的还有俄罗斯对外贸易银行,收购股份为2.5%。

4155亿元

截至2011年底,中国共有文化市场经营单位25.6万家,从业人员157.3万人,演出、娱乐、艺术品、网吧、网络音乐、网络游戏六大市场总规模达到4155亿元,成为人民群众文化消费主渠道。

财富·声音

何志成：日元是风险货币 需减持日本国债

我观察日元多年,认为日元是“妖币”,未来会出现暴跌后的暴涨现象。所谓“妖币”:一是指其波动率很大,而且往往“无厘头”地暴涨暴跌,显示它常常被国际对冲基金所操纵,“妖气”缠身;二是它的涨跌趋势往往脱离经济基本面,甚至背离基本面。

中国央行已经成为日本国债的最大买家,因此也是最大的风险载体。我建议,现在就要想办法减少日本国债,逢高卖出。

叶檀：全面债务危机来了

新兴经济体在欧美之前率先“宽松”货币政策。2012年以来,已经有巴西、印度、俄罗斯、越南和菲律宾等新兴经济体降息;深受大宗商品价格下行困扰的澳大利亚央行6月5日也宣布,下调基准利率25个基点至3.5%,这是该行连续第二个月降息,累计幅度达75个基点。

从2011年开始的第二波降息潮,说明次贷危机从衍生品危机时代,进入债务危机时代,各国不得不在2009年后再次放开货币闸门以鼓励投资提升市场信心。衍生品危机产生的金融去杠杆化,使得负债率高、效率低下的经济体首当其冲,债务环境恶化,从南欧到中国南方的小镇上,金融机构、债权人、企业都忧心忡忡。

朱大鸣：引爆中国房价暴涨的炸药已经埋好

调控政策一松,房价就暴涨,最主要的原因是货币超发所致,很多人都总结出来这个规律了。所以,遏制投机性需求,没有管好信贷政策,就是无根的政策。经济两难从某种意义上来说,是信贷体制造成的。如果这种无效成本继续增加,经济增长下滑并不奇怪。信贷投放量增加而不调整信贷结构,等于为房价暴涨埋下了炸药,就等着地方微调政策突破底线而爆发。这种情况不仅仅将房地产推向绝路,断了房地产健康发展的唯一的后路,还将经济拖向了无底洞。滞胀、失业、无效率,这些可怕的名词并非只是与别的国家有缘。

财富·头条

郭树清：基金公司应加快转型



□据《中国证券时报》

中国证券投资基金业协会7日在北京召开成立大会暨第一届年会。中国证监会主席郭树清为基金业协会揭牌,并发表题为“我们需要一个强大的财富管理行业”的讲话。他表示,基金管理公司应当加快向现代财富管理机构转型。

郭树清说,自1998年我国第一只证券投资基金诞生以来,短短14年里,中国的财富管理蓬勃发展起来。从封闭式基金到开放式基金,从信托计划到银行理财,从投资连接保险到天使基金和阳光私募,从各种各样的资产管理公司到林林总总的另类投资项目,都显示出勃勃生机,中国的金融业也因此而五彩缤纷、熠熠生辉。

然而,我们的财富管理行业总体上还处于幼年时期,不仅远远未能满足市场的需要,而且自身也存在种种的缺点与不足,各个领域都遇到严峻的挑战,同时也蕴藏着巨大的潜力。

郭树清表示,基金管理公司应当加

快向现代财富管理机构转型。当前,海外成熟市场的财富管理行业已经进入多元投资管理时代,而中国的基金行业则刚刚转型,差距还比较明显。基金管理公司要加快创新发展步伐,应切实把把握好以下几点:一是坚持从实体经济需要出发,通过设立专项资产管理计划,投资实体经济,扩大专户产品的投资范围,服务实体经济。二是认真学习、消化、吸收国外资产管理公司的业务模式和成功做法,深入分析自身的优势和劣势,明确自身的创新战略。三是重视分析研究工作,下大力气提高研究能力,不能完全依赖外部的研究报告,更不能靠小道消息、盲目跟风。四是坚持价值投资、长期投资理念,建立科学清晰的决策流程和管理制度,形成成熟稳定的投资风格,争取能够发挥对市场的引领作用。

论民间资本的社会价值



□刘溢意

民间资本就是非政府部门拥有的资本。具体而言,民间资本就是民营企业的流动资产和家庭的金融资产。同国有资本一样,其功能是创造价值,但到了一定阶段体现的是社会价值。道理十分简单,就像一个民营企业,初期是追求资本积累,到了一定规模就要肩负社会责任。

民间资本的社会责任:中国经济发展靠国有经济与民营经济双轮驱动是不争的事实。社会发展到今天,如何才能进一步激活民间资本,使之释放出更强的能量,我认为社会责任的担当是必须的。这就要求我们必须重视发挥民间资本的作用,实现民间资本投资的正规化、合法化,使民间资本发挥出应有的作用。

民间资本的社会影响:据2011年全国工商统计,民间资本对中国GDP的贡献已超过60%,85%以上城镇新增就业岗位、90%以上农村转移就业源于民营经济;中国技术创新的65%、专利的75%、新产品的80%也是由民营经济实现的。民间资本已成为促进中国经济发展的主要动力。

但是近几年来,国家实施了紧缩的货币与财政政策,民间资本流动渠道不畅,

出现了四方面问题:

一是高回报冲动,从传统制造业转身转向地产、矿产、股市、贵重商品、农产品等,使实体经济不断“空心化”,以温州、山西、鄂尔多斯三地民间资本最为典型。

二是逐利性激发,导致跨区域、跨世界流动加剧,民间资本参与市场竞争力空前提高,但盲目性引发民间资本折戟现象。

三是资金滚动诱惑,从各类炒作“游击战”转移到民间借贷“阵地战”,在全国不少地方掀起全民放贷高潮,民间资本隐患不断显现。

四是体制性制约,民间资本投资途径狭窄。

究其原因,笔者认为在于行业壁垒和身份歧视尚未改变,民间资本遭遇“玻璃门”、“弹簧门”现象比较突出,以致进入国有垄断行业步履维艰。

民间资本的社会目标:从市场本身来看,民间资本应与国有资本同台竞技,除了公共事业、公共领域、公共产品外,所有的竞争性行业均应开放。国务院颁布了《鼓励和引导民间投资健康发展的若干意见》,俗称新“36条”,目前各部门冲刺落实相关实施细则。继续铁道部、卫生部、交通部、证监会、国资委等部门发文支持民间资本进入相关领域后,银监会日前也在官方网站发布《关于鼓励和引导民间资本进入银行业的实施意见》,鼓励支持民间资本进入银行业。这无疑是一个利好的消息,预示着民间资本的春天已来临。

但放开市场并不只是简单地把门打开,让民营进来。要真正开放市场,需要从“草根”走向“丛林”,需要对市场体系进行改革,对国企垄断和政府干预进行改革,还需要有一系列的配套政策。

(作者系河南科技大学经济学院院长、教授、博士)

财富·图说

华泰柏瑞ETF5月缩水52亿



在刚刚过去的五月,华泰柏瑞沪深300ETF基金一举揽金320多亿元,跻身上海基金规模第六名。然而,刚刚过去一个月,华泰柏瑞ETF就缩水52亿。

苹果再起诉欲阻三星



苹果公司日前第二次向美国加州法院提起诉讼,希望法院将三星新推出的Galaxy SIII智能手机列入美国市场禁售名单。这意味着上个月两家公司就专利权诉讼进行的和解谈判已告失败。

远大世界第一高楼被指“大跃进”



6月5日远大举行了世界第一高楼“天空城市”启动和签约仪式,远大将在长沙建造一座220层的世界最高楼。建筑专家罗朝阳则表示,远大有点“大跃进”了。

富煌钢构涉嫌侵吞巨额集体资产



1400多万元的集体资产转让价格竟然为150万元,相当于打了一折。曾因未按规定计提安全生产费用而被证监会发审委否决的安徽富煌钢构股份有限公司涉嫌侵吞巨额集体资产。